

时政新闻



郑欧国际铁路货运班列开行20班 “新丝路”畅通物流大动脉

□经济日报记者 党尧寰

本报讯 3月3日下午,满载货物的郑欧国际铁路货运班列,从郑州铁路集装箱中心站出发开往德国汉堡。

现场工作人员赵松潮介绍说,本次班列由47个大柜和6个小柜组成,所载货物有液晶显示屏、汽车配件、家具、服装等,大部分货物来自辽宁、广东、陕西等地,河南省内货物只占一小部分。

自2013年7月18日首班郑欧班列开通,至今已开行20班。班列从郑州至德国汉堡,全程平均运行时间为15天,比海运更快捷、比空运更经济,从首班班列开始即实现了41节集装箱满载,2013年11月

即实现周一班的常态化开行。2013年11月23日,首趟由企业独家包车的“风神号”班列启程时,焦作风神轮胎股份有限公司董事长王锋表示,专列的开通为企业出口欧洲节省时间20天左右,为海外销售代理商节省至少50%的库存。

今年2月8日,首趟回程班列从德国汉堡经二连浩特返回郑州,郑欧班列回程也即将实现常态化开行。回程班列开通后,将把欧洲的高档消费品、汽车零部件运回中国,对推动内陆产业转型和消费水平增长产生积极作用。郑州国际陆港开发建设有限公司相关负责人表示,欧洲货物

运到郑州后,再分拨运往全国各地,郑州也将成为欧洲货物进入我国内陆的一个集散中心。同时,随着欧洲汽车零部件进入中原,还可聚集一大批国际物流公司,吸引跨国制造企业到郑州设立基地。

据郑州国际陆港公司副总经理郑斌介绍,郑欧班列逐步实现常态化开行的同时,基本实现了多线路运营、多目的地分拨,实现了新疆阿拉山口、内蒙古二连浩特两个口岸出境,并在以汉堡、杜伊斯堡为主要目的地的基础上,基本实现了货物在欧洲全境的分拨。

记者从郑州经济技术开发区管委会了解到,郑欧班列

实行市场化运营,目的站覆盖欧洲12个国家34个城市,国内客户货源地覆盖全国超半数省份,运载货类既有传统轻工业产品,也有高附加值消费类电子产品。目前,郑欧班列累计总载货量已达14334吨,累计总货值7342万美元,服务企业262家。

郑欧班列的开通,贯通了新丝绸之路经济带上的物流大动脉,带动了国内外产业发展。郑州国际陆港正加快建设成为国际铁路一类口岸、多市联运服务中心、中欧班列货运中心和智慧物流信息中心。

原载3月5日《经济日报》12版

■女士们,好消息

“美丽人生” 女性专场招聘会 3月8日 在郑州人才大厦举行

昨日,记者从郑州市人社局获悉,由郑州市妇联、郑州市人才市场联合举办的“美丽人生”女性专场招聘会将于3月8日在郑州人才大厦(陇海西路169号)举行。

本场招聘会得到了省内外近百家知名企业事业单位的积极响应,如河南省民生医药有限公司、北京中财讯财税筹划技术研究院、青岛银色世纪企业管理咨询有限公司、郑州龙腾电子机柜有限公司等,他们在带来近千个岗位的同时,还提供了文员、财会、收银、导购、促销、客服等适合女性就业的职位,为女性求职者拓展了就业渠道。

招聘会以倡导尊重女性、消除性别歧视、创造平等就业环境为主题,重点帮助广大女性尤其是下岗女工、应往届尚未就业的女大学生实现就业。

此外,郑州市2014年第三届人才交流大会还将于3月15日~16日(周六、周日)在郑州人才大厦举办,届时继续为广大女性求职者提供更多的就业机会。

郑州晚报记者 吴淑娟

郑州市总工会十三届六次全委会议昨日召开 张学军当选郑州市总工会主席

本报讯(郑州日报记者 王红实习生 宋文雅)昨日,郑州市总工会十三届六次全委会议在郑举行,市人大常委会副主任张学军当选郑州市总工会主席。市委常委、组织部长高建慧出席会议并讲话。

高建慧代表市委向选举产生的市总工会主席、副主席表示热烈的祝贺。她充分肯定了市总工会过去十年的工

作。她说,过去十年中,市总工会领导班子带领各级工会组织、工会干部,围绕中心,服务大局,全面履行各项社会职责,在工会组建、企业工资集体协商、农民工维权、困难职工帮扶等方面做了大量卓有成效的工作,为全市经济、社会持续健康快速发展做出了积极贡献。

高建慧指出,这次市总工

会领导班子调整,是市委根据全市工作大局和郑州工运事业发展的实际需要,按照工会章程,通盘考虑,慎重研究作出的决定。市委相信,站在新起点上,市总工会领导班子一定能够团结带领各级工会组织、工会干部和广大职工群众,开拓进取、扎实工作,不断开创郑州工会工作的新局面,为全面深化改革,加快推进郑州都市区

建设做出新的更大的贡献。

张学军表示,接过郑州市工运事业的“接力棒”后,将恪尽职守、坚定方向、虚心学习、注重团结、关注民生、以身作则,时刻把职工群众的安危冷暖放心上,切实解决好职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题,为努力促进郑州工运事业的发展,为加快郑州都市区建设做出新的更大贡献。

火热 郑州航空港区

**法国两大葡萄酒名庄举行盛大品鉴会
首届中法葡萄酒文化节落幕**

昨日下午5点,在郑州航空港经济综合实验区某大酒店内,“白马”和“滴金”两大葡萄酒名庄的品鉴会隆重举行,现场举行的名酒拍卖活动,原价为2万元左右的两酒庄的代表佳酿,分别拍出了4万元和6万元的高价。2014首届中法葡萄酒文化节圆满落幕。

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会副主任黄卿说:“此次中法葡萄酒文化节,初步统计有135个集装箱的交易量,初步估算,税前交易额达1000万欧元。这个数字并不大,但把窗口打开了,桥梁架起来了,下一步对扩大中部地区和欧洲的经贸、文化等方面的交流,有着重要意义。”

郑州晚报记者 张翼飞 文/图

女性免费专场电影 想看速来约票

为庆祝第104个国际劳动妇女节,全面贯彻党的妇女政策,营造浓郁的节日气氛,丰富女职工的业余文化生活,激励广大女性以饱满的热情和最佳的工作状态在本职岗位上建功立业,郑州市妇女儿童活动中心按照市妇联的工作部署,将在今年三月份为我市广大女性免费放映10场公益电影。

本次活动将于3月7日正式启动,首场电影将邀请环卫女工代表前来观影,为她们送去节日的祝福和问候,感谢她们为城市清洁所付出的辛勤劳动。观影结束后,郑州市第二人民医院的专家将为女性进行现场义诊。之后三月份的每周六、周日下午都安排有免费电影放映,影片包括《北京遇上西雅图》、《泰囧》、《铁娘子》等最新影片,想要观影的女性可以登录活动中心官方网站www.zzfezx.com预约观影券,届时凭观影券即可免费入场观影。

郑州晚报记者 刘怡辰